

奋斗百年路 启航新征程

FENDOU BAINIAN LU QIHANGXINZHENGCHENG

自治区消费者权益保护服务中心 开展“我为群众办实事”企业行活动



本报讯(记者 李娜)为了更好的普及消费者权益知识,助力企业高质量发展,近日,内蒙古自治区消费者权益保护服务中心一行积极深入基层,走入蒙清杂粮产业园,结合自身所长开展了“消费维权进企业 我为群众办实事”企业行活动。

通过与蒙清杂粮产业园的负责人进行现场沟通,了解到为了促进电商扶贫,蒙清农业主导成立了以蒙清为核心的清河田园产业联合体,在联合

体内构建形成了全方位、立体化的长效扶贫利益联结闭环,通过“创客中心+合作社+蒙清农业+农桥电商”四个经营主体的联动,解决了从农户、土地、农资、技术、加工、品牌、销售等环节的精准服务和价值链的提升。

同时关于蒙清农业目前的发展现状与存在的急需解决的问题,也在本次“我为群众办实事”企业行参观座谈活动中被提上日程。



“自从开展党史学习教育活动以来,我们始终为群众办事放在首位,坚持从群众中来,到群众中去,把群众最关心、最迫切要办的事办好,真正让人民群众得实惠,所以办实事就要真正的走向基层,了解民生,把工作落到实处,就像今天的企业行活动,走进企业,了解民生办实事,把消费维权送到家。”内蒙古自治区消费者权益保护服务中心主任吴日根说,“通过举办此次消费维权

进社区活动,拉近了我们与企业的距离,也了解了在现实生活中消费维权存在的一些问题,我们会重视并尽全力帮助企业解决的每一个问题,为企业做好服务,进一步优化营商环境,全力打造安全放心消费。下一步,结合党史学习教育活动,我们将进一步深入开展为群众办实事活动,多形式、多角度大力宣传贯彻消费者权益知识,助力更多的企业实现高质量发展。”

内蒙古切实缓解群众“看病难、看病贵”问题

本报讯(记者 张鑫)6月18日,记者从“庆祝建党百年践行初心使命”保障和改善民生专场新闻发布会上获悉,十八大以来,我区把卫生健康工作作为保障和改善民生的重要举措,瞄准重点领域,抓住关键环节,深化医药卫生体制改革,积极推进卫生健康事业高质量发展,努力让群众少得病、不得病、看得上病、看得好病,切实缓解群众“看病难、看病贵”问题。

自治区卫生健康委党组成员、副主任、一级巡视员王占国介绍,内蒙古

科学配置资源,提高医疗卫生服务的可及性,截至2020年底,全区共有医疗卫生机构2.46万个,其中,公立医院326家、专业公共卫生机构433个;优化供给流程,增强医疗卫生服务的连续性,推进“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”。从2015年,自治区在4个盟市开展分级诊疗试点工作,2017年全面推进试点,2019年,制定城市医疗集团和旗县医共体建设计划,结合实际网格化布局推进医联体建设工作,启动9个盟市医疗集团建设,11个紧密型旗县

域医共体。同时,大力推进“五大中心”建设,卒中、胸痛、创伤、高危孕产妇、新生儿救治中心覆盖大部分二级以上综合医院。

与此同时,内蒙古着力解决农村牧区和社区优质医疗资源不足问题,努力让群众在家门口享受优质的医疗服务。医疗信息化服务提速。搭建自治区全民信息健康平台,发放电子健康码2022万个,自治区远程医疗系统覆盖211家医疗卫生机构。大力推行分时段预约诊疗,疫情防控常态化下城市三级医院全部实行线上预约诊

疗,实现分时段预约、错峰就诊,减少人群现场聚集。提供优质护理服务。扩大优质护理服务覆盖面,逐步实现二级以上医院优质护理服务全覆盖,基层医疗卫生机构逐步开展优质护理服务。探索互联网+护理,为患者提供上门护理、居家护理指导等服务。持续提升老年健康服务水平。扎实做好健康老龄化和医养结合工作,全区46%的二级以上综合医院设置老年医学科,全区能够开展安宁疗护服务的机构达到110个,全区建成医养结合机构117个。

健康体检暖人心 内蒙古“我为群众办实事”实践活动走进乌尼尔社区

本报讯(记者 迪威娜)6月19日,为全面提升社区党组织服务民生水平,弘扬邻里团结、互助和融的传统美德,融洽邻里亲情,建设安定健康、温馨和谐的幸福社区,内蒙古冀商联合会、内蒙古天瑞体检管理有限公司联合呼和浩特市金桥开发区社区管理服务中心乌尼尔社区居委会举办走进社区、服务群众健康体检公益活动。

此次活动是内蒙古工商联在庆祝中国共产党成立100周年之际,组织开展的百家直属商会进百个社区“我为群众办实事”实践活动之一。活动以“办实事、解难题、送温暖、传党恩”为主题,用实际行动把社会责任送到最需要关爱的困难群体。

记者在乌尼尔社区党群活动中心

看到,天瑞体检公司设置了体检车和临时体检站点,为社区居民进行测血压、内科、外科、B超、心电图、胸片、血糖检测、腹部彩超、骨密度检测、眼底镜检查等免费体检项目。体检现场,前来咨询和参检的居民络绎不绝。体检过程中,医护人员不仅为前来参加体检的居民进行了专业的身体检查,还针对病情做出专业性诊断。同时还为居民详细讲解了日常疾病预防中需要注意的事项,又耐心解答居民们提出的有关医疗保健方面的问题。

此次免费体检不仅提高了广大居民的健康保健知识,增强了他们科学防病、健康养生的意识,而且还宣传倡导了健康的生活方式,提供免费的咨询诊断服务,自然受到社区居民的欢迎与好评!



额济纳旗:一面锦旗一封感谢信 尽显为民担当初心

“赛百努,我们是夹皮地区的牧民,我们夹皮地区通讯信号塔建成了,困扰我们多年的通信问题得到了解决,感谢您。”阿拉善盟额济纳旗达来呼布镇乌兰格日勒嘎查党支部书记和几位牧民怀着喜悦的心情将感谢旗委、政府的锦旗和感谢信送到正在接访的孟书记手中。

6月5日,阿拉善盟额济纳旗达来呼布镇乌兰格日勒嘎查夹皮地区通讯信号塔顺利竣工并投入使用,信号覆盖半径20公里,周边7个嘎查通讯条件得到有效改善,生活在这里的70户200余名牧民彻底结束了手机

无信号的历史。

额济纳旗乌兰格日勒嘎查位于达来呼布镇西南方向,最远处距旗府所在地达来呼布镇100公里。由于辖区面积大、距镇区较远,加之牧民居住较为分散,导致通讯联络成为了困扰牧民的难点问题。近年来,在推进乡村振兴战略的深入实施过程中,乌兰格日勒嘎查基础设施日趋完善,越来越多牧民享受到了优质的通讯信号和网络信号。但由于嘎查现有通讯信号覆盖面积有限,部分偏远地区信号质量依然难以得到保障,极大制约了嘎查产业发展和牧民群众的生

产生活。

据了解,乌兰格日勒嘎查夹皮地区通讯信号塔建设项目是今年额济纳旗委、政府为民办实事重点解决的民生项目,也是额济纳旗委书记孟和作为达来呼布镇乌兰格日勒嘎查帮扶领导,牵头认领乌兰格日勒嘎查夹皮地区通讯信号塔建设的“为民办实事”项目。该项目投资近百万元,历时20多天完成,彻底打通了偏远牧区通讯信号“最后一公里”。

自党史学习教育开展以来,额济纳旗扎实推进“我为群众办实事”实践活动,积极开展“三问”活动,征求各类

意见建议782条,查找问题651个,梳理列出问题清单503条。建立党员“为民办实事”承诺践诺清单,共承诺事项1088件,已完成558件。建立全旗“民生实事计划清单”291件,确定重点民生项目182项,在媒体平台公示44项,全旗32名旗级以上领导干部到社区报到主动帮助服务群众,开展各类志愿服务活动315次,走访慰问生活困难党员104名,帮助解决实际问题25个。

赵勇强

多伦县:精准服务 托起残疾人“稳稳的幸福”



近年来,锡林郭勒盟多伦县坚持服务保障民生,在不断解决问题、破解难题中全面推进残疾人工作高质量发展,用精准服务托起残疾人“稳稳的幸福”,为他们构筑起坚实的幸福堡垒。

在多伦县残疾人文化产业创业基地,残疾人文化产业创业基地负责人李宝琴正给员工耐心细致地教最新的编织技术。李宝琴告诉记者,残疾人文化产业创业基地旨在聚焦解决残疾人“无业可扶、无力致富”问题,以残疾人文化产业创业基地为依托,坚持“政府依托有形之手,放活市场无形之手,用好社会援助之手,依靠残疾人勤劳之手”同向发力,走出了一条“政府+企业+社会+残疾人”的助残创业新路。如今,残疾人文化产业创业基地手工编织的固定员工有10多人。

今年49岁的石青山是多伦县人,在16岁时因病致盲,因为没有工作,没有收入,生活比较艰难。在多伦县残联的帮助下,他先后多次外出参加学习中医推拿按摩培训,在2020年10月1日有了一家属于自己的推拿按摩店,从没有收入到现在每月稳定收入3000元左右,石青山的生活越来越幸福。

为了让更多的残疾人广泛地参与社会生活,改变生活状况,该县一方面借助残疾人文化产业创业基地,吸纳有需要帮助的残疾人,另一方面加大培训力度,有针对性地开展肉牛育肥、手工拉花剪裁、盲人按摩、电焊及计算机等形式的培训,让更多残疾人拥有一技之长。截至目前,参加培训的残疾人达800余人,安置残疾人稳定就业104人,为4所按摩机构发放扶持资金9.5万元,争取各类扶持资金139.9万元。2020年度审核残疾人保障金企业917家,按比例安排残疾人就业企业6家,安置残疾人职工24家,更多的残疾人与健全人一样实现了就业梦想。

织密残疾人兜底保障网,打牢脱贫攻坚基石。“照看一个人,拖累一群人,致贫一家人”,贫困残疾人作为贫困人口中贫困程度最深、扶持难度最大、返贫率最高的特殊

困难群体,是脱贫攻坚的“难中之难”“坚中之坚”。

多伦县立足实际,积极探索创新举措,确保残疾人脱贫攻坚工作取得显著成效。近三年来,多伦县1601人享受残疾人重度护理补贴,2437人享受困难残疾人生活补贴,为179人次建档立卡贫困残疾人发放生活补助金,实现了668名建档立卡贫困残疾人全部脱贫。同时为214户残疾人改善其居住环境,广大残疾人生产生活状况发生了根本性改变,残疾人幸福感、获得感不断增强。

落实残疾人精准康复,让残疾人生活充满阳光。在多伦县残疾人康复中心,不管是老人还是儿童都在医务工作者的陪同引导下,有序地进行康复训练。为全面提升残疾人康复服务水平,多伦县紧紧围绕“人人享有康复服务”的目标,与县人民医院协商制定出台残疾人康复费用减免工作机制。

多伦县持证残疾人在该县康复中心进行康复服务产生的相关费用,除医保等报销以外的,个人负担的部分由多伦县人民医院给予50%减免,药品、耗材等非治疗费用除外。同时,多伦县制定出台了《多伦县人民政府关于建立残疾人康复救助制度的实施方案》,将残疾人康复服务的范围由0—7岁扩大至10岁,进一步保障了残疾儿童的全面康复。

截至目前,多伦县康复中心接诊患者1100余人次,其中残疾人成人康复180余人次,残疾儿童康复17人,儿童康复全部免费。

近年来,在多伦县委政府和上级残联的关心支持下,通过社会各界的共同努力,该县残疾人在生活、就业、康复、文化生活等方面都得到了很大的改善,下一步多伦县将聚焦有特殊困难和易返贫的残疾人及家庭,切实做好巩固残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的各项工作的同时及时将党和政府的温暖传递给残疾人,在推动多伦县高质量发展的进程中谱写出新时代残疾人事业的美好篇章。

李媛媛 王韩

三言两语话文明

文明健康 绿色环保



内蒙古自治区精神文明建设委员会办公室
实践杂志社
内蒙古文明网